
  
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02/04/2019 

 

Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas e trinta minutos, nas 
dependências da Câmara Municipal de Nova Santa Helena, Estado de Mato Grosso, Excelentíssimo Sr. 
Presidente Cleyton José Zanatta declarou em nome de Deus e nos termos do Regimento Interno desta 
Casa de Leis, aberta a Sessão Ordinária desta data. Ato contínuo solicitou a todos os presentes que 
fizessem juntos e em pé a oração do Pai Nosso. Em seguida pediu que fosse realizada a leitura da ata da 
sessão anterior aprovada sem ressalvas.  Observando não haver mais nada a se tratar no expediente 
passou para a palavra livre onde cedeu a oportunidade ao vereador que desejasse fazer o uso da palavra 
em tribuna por ordem de chamada. Em seu discurso o vereador Valdir Brás de Moraes comentou que 
esteve visitando a farmácia do PSF onde foi verificar como estava o estoque de medicamentos pois há uns 
quinze dias algumas medicações estava em falta, e a servidora afirmou que estava para chegar e o motivo 
do atraso é culpa das empresas que ganham as licitações que demoram a mandar os medicamentos. Disse 
que o contrato com a CONAB está para vencer, parceria que ajuda o pequeno produtor onde estão no 
momento cadastradas dezesseis famílias e isto deve ser resgatado e refeito. Falou que estará indo à 
Cuiabá levar em mãos um pedido ao secretário do SEAGRI Silvano Amaral em benfeitorias para a 
agricultura familiar. Teceu comentários sobre sua indicação, finalizou com outros comentários. Com a 
palavra o vereador Roberto Rodrigues da Silva relatou que a festa do motocross que acontecerá dias 
quatorze e treze vai ser boa para os munícipes e para a região participante e espera que os buracos pelo 
menos da avenida sejam tampados e que a pista fique bem feita para um bom evento, finalizou com outros 
comentários. Em seu discurso o vereador João Batista Romão recordou a administração passada onde a 
maioria dos vereadores também participou e prestou seu apoio ao ex prefeito Doro sobre vídeo feito em 
resposta a um artigo que saio no jornal. Disse que em nome desses vereadores assina embaixo haja visto 
que a própria prefeita já havia se retratado e explicado o acontecido que não partiu dela o artigo mas que 
o jornal queria refazer o contrato mas pediu um aumento de um mil e quinhentos reais para três mil reais e 
diante da situação rescindiu o contrato desta forma revoltado o jornalista ameaçou e fez a divulgação da 
forma dele o artigo. Comentou que com todos esses fatos algumas pessoas que não tem coragem de ao 
menos vir participar das sessões ou procurar um vereador para se inteirar da verdade usam as redes 
sociais para denegrir a imagem do vereador falando da verba indenizatória que recebem. Explicou que a 
verba existe desde dois mil e oito e que além dela os vereadores tem o direito de diárias no valor de 
novecentos reais cada um, contudo se reuniram e ficou resolvido que abririam mão dessas diárias então 
aumentariam quinhentos reais na verba. Disse que atirar pedras é fácil mas sempre os vereadores estão 
ajudando pessoas que os procuram e fazem o papel de fiscalizador e cobram do Executivo o que é melhor 
para o município. Exemplos disso foi que nunca apoiou essa internet nas praças o que custou para os 
cofres públicos cerca de duzentos mil reais, hoje já cancelado pela gestora, novos contratos para cobrir 
vagas de servidores concursados e remanejados de suas funções no caso dos enfermeiros Edson e 
Silvana. Desta forma como ficou dinheiro em caixa na transição de gestão e se houvesse uma economia 
de gastos poderiam estar com a frota com manutenção em dia. Finalizou dizendo que o papel do vereador 
está sendo feito mesmo quando ninguém fica sabendo, finalizou com outros comentários. Com a palavra 
o vereador Raul Batistello comentou sobre o desabafo do ex prefeito Doro em vídeo e disse que fez parte 
da gestão ao seu lado. Afirmou que não estava sabendo e que falou a gestora que como não partiu dela 
deve procurar seus direitos e que o jornal deve se retratar. Narrou que os vereadores gastam mais de 
quarenta por cento do salário ajudando as pessoas que precisam e passam por dificuldades, e quem critica 
o recebimento da verba indenizatória é por não saber, o aumento foi de quinhentos reais e o salário é de 
três mil e duzentos fora descontos, disse que a verba é uma das menores da região e que não pegam 
diárias caso venham viajar, finalizou com outros comentários. Em sua fala o vereador José Mauricio Carrara 
declarou que foi eleito e não assumiu como vereador para extorquir dinheiro público mas para trabalhar 
pelo município. Comentou que estão falando muito dos buracos na cidade mas devem pensar na situação 
que estão as estradas que também tem buracos ocasionados pelas chuvas e que os moradores das 
comunidades rurais também sofrem, mas nessa época é normal devido as chuvas e tudo será resolvido na 
estiagem. Afirmou que como vereador não para de fazer o transporte de moradores do rural para cuidarem 
de sua saúde e que sempre ajuda no que precisam, finalizou com outros comentários. Com a palavra o 
vereador Luiz Carlos Pelissari explanou que iria comentar sobre a verba mas como já foi devidamente 
explicado afirmou que todos devem esquecer do mandato passado e se atentarem para os problemas de 
agora. Disse que todos sabem sobre a notificação do TCU para a questão da folha de pagamento onde 
deve diminuir ou que o município aumente sua arrecadação. É a favor que a gestora procure seus direitos 



em relação a essa reportagem já que é uma grande calunia segunda ela. Sobre a falta de medicamentos 
afirmou que esse é um problema que sempre existiu em todas as gestões e sempre existirá já que a 
demanda da saúde sempre tende a aumentar. O fato é que todos os problemas do município acabam por 
repercutir nos vereadores que é normal de certa forma já que representam o povo, contudo o vereador 
pode apenas tentar ajudar resolver e chegar na solução dos problemas, finalizou com outros comentários. 
Em seu discurso o vereador Edivan de Jesus da Silva mencionou sobre a Estação de Abastecimento de 
Água do município que ao ser construída atendia por volta de quatrocentas famílias e hoje chega a atender 
três vezes mais e de certa forma isso é bom pois mostra que a cidade cresceu, contudo o desgaste com o 
tempo é inevitável dos reservatórios, afirmou que vai encaminhar a gestora oficio para que o DAE seja 
aumentado e os reservatórios sejam de fibra para maior durabilidade. Comentou que ninguém está fazendo 
política e que estão realmente preocupados com o município. E todos os vereadores que passarão por 
essa Casa de Leis vão se deparar com problemas. Relatou o fato da faculdade Facider em Colíder 
cancelarem as aulas pois um louco havia ameaçado a faculdade e por segurança não houve aulas, e se 
atentou para o fato que infelizmente ataques como ocorreu em Suzano em São Paulo pode acontecer em 
qualquer lugar, e por esse motivo irá encaminhar oficio para que seja reforçada a segurança das Escolas 
do Município de Nova Santa Helena por prevenção. Disse que não é por serem vereadores estão sendo 
apontados pois sempre haverá pessoas que irão falar mal ou bem, contudo a população sabe do caráter 
de cada um, infelizmente hoje a política é mal vista e é necessário que esse pensamento seja mudado 
porque precisam de pessoas boas, com amor e acreditem no município e procurem por um futuro melhor 
para novas gerações que estão vindo já que tudo gera em torno da política, finalizou com outros 
comentários. Com a palavra o vereador Jorge da Cunha comentou sobre sua viagem a Cuiabá relatando 
que já foi protocolado seis Projetos de sua autoria reivindicando melhorias para o município. Afirmou que 
vai levar oficio solicitando recursos para construção de uma Praça no Bairro Bela Vista e buscar meios de 
concretizar um sonho de campanha que é de criar na Secretaria de Turismo meios para implantar um 
Programa para fazerem excursões visitando outros Estados. Afirmou que tem certeza que o Secretario de 
Obras está fazendo o possível para resolver os problemas das máquinas. Em relação a verba comentou 
que não estão pegando recursos da saúde, educação, agricultura ou qualquer outra pasta do Executivo. 
Sobre o abastecimento de agua todos sabem das dificuldades do Estado e do nosso Município e que o 
levantamento do vereador Edivan fica em torno de mais de um milhão, e no caso tiveram na mão a solução 
desse problema, mas infelizmente o vereador Edivan não aprovou o Projeto. Disse ser muito difícil a gestora 
atender esse pedido se não for com a ajuda da União e da Caixa Econômica Federal e essa ampliação é 
realmente necessária. A tempo o vereador Edivan disse ficar triste com tantas colocações feitas sobre esse 
assunto, e nunca seria contra um Projeto para atender as necessidades do DAE já que está encaminhando 
oficio exatamente pedindo isto. E vereador dizer que a área industrial está interditada para que seja 
aprovado o projeto de financiamento dos cinco milhões é mentira, confirmado pelo promotor de justiça e 
que realmente foi contra ao endividamento do município para asfaltamento de rua onde existem quatro 
empresas, área essa que não está interditada e está em funcionamento. Falou que é a favor de um Projeto 
sustentável. Em seu pronunciamento o presidente Cleyton José Zanatta disse que não está preocupado 
com pessoas que ficam postando em redes sociais mas que tem o compromisso com as pessoas que 
participam das sessões e que realmente se preocupam em saber como anda o município. Afirmou que 
anda de cabeça erguida, pois faz seu trabalho e a Câmara nunca aprovou um projeto sem saber a fundo 
do que se trata e sempre estão discutindo e tirando dúvidas caso existam. Comentou que é contra a 
terceirização pois entende que dessa forma a gestão perde o compromisso e passam o direito de outros 
em administrar. Comentou que quer ser respeitado de todas as partes, e quando foi a Brasília teve que 
tirar dinheiro do bolso pois as diárias não custeiam todos os gastos, e se estivesse dando prejuízo 
renunciaria seu cargo pois entrou para fazer a diferença e uma boa administração. Sobre a verba 
indenizatória disse que há muito tempo não pegam nenhuma diária e que o repasse da Câmara é de sete 
por cento do recurso total da Prefeitura, e que sabe administrar esses valores com muita responsabilidade, 
tanto é que dentro de três meses de gestão como presidente já economizou aproximadamente vinte e cinco 
mil reais e sua meta é de cem mil reais para que seja convertido em investimentos um deles é implantação 
da placa solar que já está fazendo o orçamento. Comentou que faz seis anos que foi aprovado projeto onde 
os Secretários, Prefeita e Vice passaram a receber 13º salário e férias e os vereadores tem o mesmo direito 
mas que até agora não votaram por esse direito já adquirido por alguns mediante lei, finalizou com outros 
comentários. Observando não haver mais nada a se tratar na palavra livre passou para ordem do dia onde 
solicitou que fosse feito a leitura da Indicação nº 07/2019 aprovada por unanimidade e Requerimento nº 
07/2019 aprovado por unanimidade. Observando não haver mais nada a se tratar na ordem do dia deu por 



encerrada a sessão em nome de Deus às vinte e uma horas e vinte minutos, solicitando a Senhora 
Secretária que a lavrasse em ata para ser lida, discutida e votada na próxima sessão desta Casa de Leis. 
 
Sala das Sessões, em 02 de abril de 2019. 
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